

教育之窗

第五期

乐山市五通桥区教师进修学校
乐山市五通桥区教育科学教研室
乐山市五通桥区教师发展中心

编

2025年3月17日

研究新教材 践行新课堂

——五通桥区 2024—2025 学年度下学期高中政治教研活动简报

2025年3月12日,在牛华中学开展了主题为“研究新教材 践行新课堂”高中政治教研活动。

全区高中政治教师参加了本次活动,活动由公开课、评课议课和专题讲座三部分组成。首先由牛华中学张兰老师执教《人民民主专政的本质》。张兰老师通过3个小议题,3次小组讨论为学生讲述了我国的国体,国体的意义以及我国国体呈现的特点。同时以两会为契机,在课堂中让学生模拟两会,结合乐山本地实际情况感受全过程人民民主。学生在活动中踊跃发言,学习的积极性被唤醒,整个课堂氛围活跃彰显了学生的主体地位。



课后高中政治教研员曾韦学主持开展评课议课。东辰外国语学校的张雪琴和李容老师、牛华中学的李虹燕老师分别就此次公



开课的教学设计提出了赞扬，然后针对课堂时间分布、重难点突破、提问设置提出了合理建议。

专题讲座由三位老师执讲。东辰外国语学校的黄蓉老师以《<法律与生活>备考分析与建议》为题，围绕“精准定位 把握方向”

“课标为纲 教材为本 突破重难点”和“面相高考 拓展有度”



展开，对《法律与生活》这本教材的考点进行了深度分析，通过2024年的高考命题方向预测2025年高频考点，为老师们备战高考提供了教学思路。

牛华中学李虹燕老师就《浅谈逻辑思维的基本要求与遵循规则的解题技巧》为专题进行讲座，围绕“高考命题特点”“近三年高考考点”“考点巧记与解题技巧”和“真题反思”四大模块分享了在一线教学过程中的解题技巧与心得，为老师们解读教材把握重难点指明了方向。



牛华中学曾韦学老师以《以省适应性测试谈新高考下政治学科的复习建议》为题作专题讲座，她围绕“新高考‘考什么’”

“新高考‘怎样考’”“省适应性考试政治学科考试分析”以及“备考建议”展开结合自己高三教学的实际情况,以省适应性考试为契机说明新教材的复习安排与时间分配,总结客观题与主观题的解



题技巧。为之后的高三复习提出了有效的建议。

活动最后,老师们进行了深入交流,分享了自己在一线教学中对新教材的处理,以及在新课标指引下课堂中应把握的重点。此次教研活动在老师们积极的交流中圆满结束。